

索尼剥离液晶电视生产企业旨在减少生产业务,进而专注于娱乐和游戏

索尼甩包袱

本索尼公司(以下简称“索尼”)正全身心投入最有优势的产业——娱乐和游戏,剥离液晶电视生产企业,只是索尼公司转型的必经之路,并不意味着索尼江河日下。

4月初,索尼在其总部网站宣布将旗下液晶电视生产企业90%的股份出售给中国台湾鸿海精密工业股份有限公司(以下简称“鸿海”),并将销往欧洲市场的电视机制造合同也交给鸿海。同时索尼又将旗下一家位于日本的生产小于5英寸LCD面板的工厂出售给其本土竞争对手京瓷公司。

“从研发到制造平板,索尼已经没有优势了,把这些业务剥离出去很正常。在3D、娱乐、游戏方面,索尼的优势越来越明显,而发展自己的优势项目是索尼扭亏中的必然。”国务院发展研究中心家电市场研究专家陆刃波对记者说。

远离生产业务

索尼剥离液晶电视业务早有迹象。

索尼公司2008~2009财年严重亏损989亿日元(约10.1亿美元),出现索尼公司14年以来的首次亏损。

中国电子视像行业协会副秘书长郝亚斌在接受记者采访时表示,索尼转型并不是今天才出现的,而是几年前就有动作。无论索尼内部怎样进行产业整合,但对其品牌不会产生负面影响。索尼正在做的,是集中精力把优势产业做好,把相对弱势产业进行剥离。在转向内容服务商方面,索尼有明显优势,比如娱乐、游戏、音乐等。

索尼昔日的总裁中钵良治退居幕后担任副董事长后,集董事长与总裁于一身的霍华德·斯金格于2005年6月正式就任索尼公司,并将其游戏、娱乐等纳入索尼日后发展的重要日程。这位索尼历史上的第一位外籍总裁上任后开始了大刀阔斧的改制,提出“索尼将关闭全球8家工厂,裁员16000人,每年削减3000亿日元的成本。同时,将电视、游戏等硬件产品和电影、服务等软件内容连接在一起,创造新的商业模式。”

液晶电视处于下滑势头,剥离其在欧洲的业务实际是“甩包袱”,索尼的战略是减少生产业务并提高盈利能力。事实上,索尼在音乐、娱乐、游戏等行业占据的营收比重逐渐增大,索尼对这些业务的推广力度进一步加大亦在意料之中。

新的成长引擎

与其说索尼现任总裁霍华德·斯金格改造着索尼,不如说正在改变着市场对索尼的认知。

斯金格2005年上任以来,坚持做的一件事情就是出售制造工厂和不盈利的业务。然而2008年全球金融危机爆发,索尼未能幸免于难,出现14年来的首次亏损。上述生产液晶电视企业的剥离,和索尼贯彻斯金格的理念不无关系。

对索尼而言,除了他们自己预测电视业务可能连续6年亏损以外,第三方机构的预测也显示液晶电视处于弱势。3月25日,分析机构Display Search统计显示,价格大幅下滑促使去年液晶电视高速增长,去年液晶电视平均售价下滑24%,远超以往纪录。该机构预计今年液晶电视平均价格将下滑5%,等离子电视则下滑10%。

液晶电视业务并不是索尼的唯一,剥离这项业务后,索尼还可以寻找其他或更具可持续性盈利的业务。霍华德·斯金格公开表示,电子与游戏产品的整合将成为集团新的成长引擎。

“还有一个大背景是,日本、欧洲企业基本不从事家电制造业了,而是委托代理。从家电制造技术水平来看,中国和韩国优势非常明显,在未来的竞争当中,不排除会有更多的日本企业像索尼一样,把一些企业卖给中国或韩国。扭亏、转型是索尼的当务之急,他们肯定会选择最具成长性的产业来发展,而娱乐、游戏、音乐等可能是拯救索尼的秘密武器。”陆刃波如是说。(摘自《数字商业时代》周颖/文)



向在水业务上异常低调的可口可乐终于忍不住了。立志要做全方位的饮料公司,果汁、茶、水,一个也不能少。

在碳酸业务上,可口可乐与中粮、太古、可口可乐中国实业有限公司三大集团合作建装瓶厂,可口可乐作为小股东,由装瓶厂负责产品的生产、销售,可口可乐负责品牌推广,并通过浓缩液以及市场费用控制各个装瓶厂。在非碳酸业务上,可口可乐正在确立新的业务模式,以实现生产资源与销售渠道共享。

可口可乐掀水战

4月底,可口可乐旗下的“冰露”水晶牌借机发布环保轻量瓶包装,开始了一轮席卷全国的市场运作。这背后是,可口可乐结束了长期以来多个水品牌在不同装瓶系统各自为战的局面,“水森活”、“天与地”品牌将退市,由“冰露”一统市场。显然,可口可乐对水业务发起了总攻。

这也预示着在非碳酸业务上,可口可乐已经顺了与各个装瓶系统的关系,确立了新的业务模式。

整合水品牌

对可口可乐来说,多个水品牌在不同装瓶系统各自为战的局面阻碍了水业务的发展,整合迫在眉睫。

“按照公司水晶类的市场发展计划,冰露作为全国统一的主打品牌,水森活、天与地将淡出市场。”可口可乐冰露品牌市场经理潘岗维告诉记者,之前多个品牌并存的局面不利于沟通及市场维护。

潘岗维说,目前中国水市场每年增幅在10%左右,而可口可乐的水业务增长在20%~30%。还有“冰露”品牌已经占到可口可乐中国业务系统销量的10%。

在品牌整合后,可口可乐开始对水业务发起总攻。但环顾四周,目前我国瓶装水市场的竞争进入白热化,针锋相对的价格比拼及渠道暗战层出不穷,利润空间已经

所剩无几,可口可乐的水业务直接面对娃哈哈、康师傅的强势竞争。

对此,有业内人士认为,现在康师傅、统一等运作低端水不一定是为了赚钱,而是作为渠道下沉的敲门砖,通过低价的瓶装水业务打开乡镇、农村市场的通路,从而带动渠道上其他产品的销售。显然可口可乐也看到了这一点。

而水市场的利润在于高端产品,如康师傅有售卖产自长白山的天然矿物水,王老吉母公司加多宝也在打造昆仑山天然雪山矿泉水等高端水。可口可乐的应对是,今年将在杭州、上海推出冰露品牌下的机能水,售价在2.9元~3元。

确立非碳酸业务模式

可口可乐对水品牌的整合,在一定程度上说明它与装瓶系统在非碳酸业务发展上达成一致。

迫于现实的压力,可口可乐确立了全方位饮料公司的战略,尤其是近几年把非碳酸饮料业务作为拓展的重点之一。

在碳酸业务上,可口可乐选择与中粮、太古、可口可乐中国实业有限公司三大集团合作建装瓶厂,可口可乐作为小股东,由装瓶厂负责产品的生产、销售,可口可乐负责品牌推广,并通过浓缩液以及市场费用控制各个装瓶厂。

如何在非碳酸业务上确立积极、可控的模式呢?

可口可乐再次拉拢三大装瓶集团。以便可口可乐系统内的非碳酸饮料的生产资源与销售渠道实现共享。

随后在碳酸饮料装瓶厂布局的基础上,可口可乐开始掌控非碳酸饮料生产基地。近年来,可口可乐已携手合作伙伴在包括上海、宁波、苏州、北京在内的9个城市建立了非碳酸生产基地。

业内人士分析,至此可口可乐的非碳酸业务发展模式已经基本形成,可口可乐通过品牌授权的方式,与合作伙伴共同布局生产基地,并进入现有的装瓶系统销售。

【小资料】

2002年8月,可口可乐以1.935亿元的代价,收购了与太古合作控制的东莞饮料公司,并在2003年成立可口可乐装瓶商生产(东莞)有限公司,作为可口可乐当时在中国内地唯一的非碳酸饮料制造商和供应商。之后,可口可乐与太古饮料合资成立可口可乐装瓶商控股有限公司(CCBMH),作为可口可乐(东莞)的控股公司。经过2008年2月的股权转让,可口可乐及太古饮料、中粮饮料都成为CCBMH的股东。

(摘自《中国经营报》)

雅虎CEO怎样管理她的员工



据国外媒体报道,雅虎首席执行官卡罗尔·巴茨(Carol Bartz)日前接受了《时尚先生》(Esquire)女性版的采访。

巴茨在访谈中谈到了自己的童年、职场生涯、以及对工作的诸多看法。巴茨在访谈中表示,三年后的雅虎将会彻底焕然一新。以下为《时尚先生》题为《嗨!我是卡罗尔·巴茨……你是混蛋吗?》的文章内容摘要:

一年前,我在雅虎履新的第二天,我曾主持召开了一场公司全体大会。当时,全体员工都在台下望着我。当我回答员工提问的时候,有人举手问道,“你曾经用过移动设备吗?”这么荒谬的问题,我都60岁的人了。我对此回答说,“我把对讲机搁那边了。我想我有足够的体力,站在这里

主持完这场会议。”

雅虎内部此前存有一个巨大的问题,所有类型的内部文件都会泄露到媒体那里。要知道,我们的私人对话不应被邻里知道。因此我对公司员工讲,泄露内部文件的行为不对。如果我发现泄密者,我会把他“踢到他妈的火星上去”。你们必须认同我的做法。除了这样,难道要我说,“哦,请别这样……”你们认为我这样说雅虎员工就能够牢记于心?是的,这种方式不可能奏效。我当时这样说,的确是因为自己被激怒了。众所周知,我做每件事都会谨慎。事实上,也有人问我,“你什么时候才会在谈话中去掉脏话?”我对此回答说,“难道要让我堵上耳朵?”不可能!

我总是与员工拥抱,我是一个非常喜欢接触的人。接触是人类行为举止的一个极其重要的组成部分。我同时还喜欢眼神的交流。我一直记得克林顿总统1992年在小石城(Little Rock)举行的经济峰会。当时我还是一位刚出道不久的首席执行官。当我走进房间时,发现里面都是以前在财经杂志中才能见到的大人物。我当时就想,“上帝啊,能够让我在这里消失吗?”

不过随后我就在内心对我讲:我知道如何应付这些事情。如何进入一个人的心里,大加赞赏。所以我走到时任美国航空

公司首席执行官鲍勃·克兰多尔(Bob Crandall)面前说,“我一直是您的仰慕者。遇见您真令人惊讶。”我在3至4个人面前都说了同样的话。所有这些人做的如出一辙——与我握手,然后扭头看看房间里其他的人。这件事对我触动很大。我想:你不能这样做。所以我一直在用眼神与人们交流和接触。

当我在招聘员工的时候,通常的最后一个问题是,“我不会与混蛋(asshole)共事。你是这种人吗?”一些人会说,“好问题。我希望在这种环境中工作”。不过也会有人对此不知所措。这种人留给我的印象只有一个,“我猜我是混蛋。”

我总是在早晨解雇员工,因为那时我精力充沛。我是说,为什么我要坐在那里一整天都在想一件事:“我将在16:59解雇乔伊?”职场流行着一句笑话,千万别与巴茨一起吃早餐,因为这不是一件安全的事情。了解的人都知道,我从来不做早餐。如果有天我起来很早会见某人,一些事情肯定就会发生。

我的工作并不是说服人们。我的工作是与这个团队携手共进。3年之后,雅虎将会彻底焕然一新。

(摘自《创业邦》)

31亿美元
入股阿根廷第二大油气公司
中海油海外最大收购案收官

仅用一个多月时间,中国海洋石油有限公司(下称“中海油”)就完成了31亿美元巨资入股阿根廷第二大油气生产商Pan American20%的计划。

这是2005年收购优尼科折戟以来,中海油在海外市场的最大一笔收购案。中海油和阿根廷Bridas Energy Holdings(下称“BEH”)近日同时宣布,双方已完成将Bridas Corporation(下称“Bridas”)改组为一家双方各占50%股份的合资公司的交易。

“交易所有需要审批的环节都已获得了中国政府和监管机构的批准。”中海油投资者关系部总经理蒋永智近日告诉《第一财经日报》。

中海油是通过全资附属公司中国海洋石油国际有限公司入股Bridas的。Bridas原为Bulgheroni家族BEH的全资附属公司。Bridas持有Pan American能源40%的权益,而后者是阿根廷仅次于Repsol-YPF的第二大油气生产商,也是2009年阿根廷最大的原油出口商。此外,英国BP公司拥有Pan American公司余下60%的股份。

“在此短时间内完成交易,凸显出合作双方高度的执行能力。”中海油董事长兼首席执行官傅成玉表示,“此次与BEH的交易在中海油全球化进程中具有重要意义。”

3月13日,傅成玉与Bulgheroni家族代表在北京签署协议,以31亿美元收购该家族所持的Bridas公司50%股权。这让中海油就此挺入拉美市场,亦为公司在拉丁美洲及其他国家的未来发展奠定了基础。

中海油总裁杨华此前告诉记者,交易完成后,中海油的探明储量和平均日产量将分别增加3.18亿桶油当量和4.6万桶油当量。这意味着中海油的总油气探明储量将较2008年底提升13%。此外,中海油还将拥有Bridas公司的联合运营控制权。

对于油气行业而言,这样的海外收购机会以后可能并不多。在3月31日中海油香港业绩发布会上,傅成玉表示,金融危机以后,全球市场竞争更加激烈,能源公司的大规模收购将愈发困难,今后中海油将更多地寻求以多方合作的模式开发海外资源。

就在这桩交易宣布后,3月24日,中海油总公司与英国天然气集团(BG)在北京宣布达成了协议,中海油将从BG在澳大利亚的液化天然气(LNG)项目每年购买360万吨LNG,为期20年。

今年以来,中海油在油气资源整合方面动作颇为频繁。4月30日,中海油与美国丹文能源公司达成协议,以5.15亿美元收购其在南海珠江口盆地15/34区块24.5%的参与权益。交易完成后,中海油在该区块的权益将上升至75.5%。这个区块主要在产油田番禺4-2/5-1已于2003年投产,目前该区块总产量为49000桶/天。

在资源为王的时代,中海油未来还将继续进行海外资源投资。傅成玉认为,油价将在未来3~5年间缓慢恢复,但今年的油价走势并不乐观。

(摘自《第一财经日报》曹开虎/文)

福布斯09年富婆榜 第一富婆225亿美元



据国《福布斯》杂志近日发布了2009年全球富婆排行榜,从榜单可以看出坐拥亿万财产的女性只有70位,其中只有8位女性的财富是自己打拼得来。

其中玛格丽特·C·魏特曼(Margaret C. Whitman)的故事就颇具传奇色彩,从普林斯顿和哈佛商学院毕业后,她供职过多家公司,最后她加盟eBay,成为首席执行官。2004年玛格丽特首次进入《福布

斯》亿万富翁排行榜。

靠个人努力积聚财富的还包括Zara公司的罗沙丽亚·莫拉(Rosalia Mera)、Gap集团的多丽丝·费舍尔(Doris Fisher)和Benetton公司的古丽亚娜·贝勒通(Guiliana Benetton)也是靠服装业起家的。

《哈利波特》系列小说的作者珍妮·罗琳(Joanne Rowling)曾在苏格兰的爱丁堡有过一段艰难岁月。经历过一次失败的婚姻后,她与第一个孩子相依为命,而现在,罗琳有个3个孩子,并和现在的丈夫住在一起。《哈利波特》小说已经为她带来了巨额财富。

而其他富婆的财富都是继承自父亲或过世丈夫的财产,包括全球最富有的女人克里斯蒂·沃尔顿(Christy Walton),她的丈夫是沃尔玛创建者的儿子,2005年在怀俄明州死于空难。

当然这些女人也会用继承的财富开创自己的事业,比如艾比盖尔·约翰逊

(Abigail Johnson)跟她父亲一起,掌管全球最大共同基金公司:富达投资集团。去年艾比盖尔刚被晋升为资产组合基金和固定收入董事会主席,她被认为是她父亲选定的继任者。同时她也是妻子和两个孩子的母亲。

亚洲最富有的女人是印度钢铁与能源集团金德尔的萨薇奇·金德尔(Savitri Jindal),她有9个孩子,是榜单中子女最多的。她是金德尔集团非常务主席,集团事务由她四个儿子处理,而她自己则投身政治,去年再次当选为阿里亚纳邦议会议员。

但作为亿万富婆的子女却并不一定都是幸福的。欧莱雅女掌门人莉莲·贝当古(Liliane Bettencourt)被曝与自己的女儿关系不佳。同样的不幸也降临到玛丽莲·卡森·尼尔森(Marilyn Curtis Nelson)头上,他的儿子被控非法买卖药品,并不止一次因为酒驾被捕,本来不出意外,他是要继承家族事业的。

(摘自《福布斯》)

全球制药巨头勃林格在华急并购

全球最大私人制药集团——德国勃林格殷格翰一改以往在兼并收购上的保守形象,宣布未来3到5年将通过并购手段扩大中国市场。

近日,勃林格中国CEO潘大为透露,在不断上市新产品扩大处方药业务的同时,勃林格将通过并购中国药企的方式加强其在中国的OTC业务,并且准备进入

中国中成药领域。

2006年才进入中国OTC市场的勃林格目前在该领域只有“沐舒坦”一个品牌,而且因其价格较高,目前市场主要集中在大中城市。“新医改打开了中国中小城市及农村市场,这也将是公司下一步拓展的重点。”潘大为透露,公司目前正在与国内2~3家企业洽谈并购事项,并购的方向将侧重于价格较低廉、地区覆盖广的药品企业。

跨国药企在中国市场普遍面临2%的瓶颈,也就是说单一企业销售额在中国医药市场中的份额很难突破2%。对此,潘大为认为,勃林格突破2%瓶颈的惟一途径就是扩大业务领域。

勃林格去年全球销售额为127亿欧元,居跨国药企之首,处方药目前是勃林格最大的业务单元,占其销售额的80%。

(摘自《东方早报》封欣/文)